

## Самый большой цветок в Иркутске обрекли на гибель

В прошлом году в Чикаго директору Иркутского ботанического сада ИГУ подарили аморофаллюс титан. Это растение, которое имеет самые большие листья в мире и цветет самым большим цветком. Такого растения в Иркутске никогда еще не было, да и во всей России аморофаллюс есть только в Санкт-Петербургском ботаническом саду. У титана всего один-единственный лист, но этот лист может достигать пяти метров в высоту и три метра в ширину.

Раз в год аморофаллюс цветет одним огромным цветком (до четырех метров в высоту). Цветок имеет неприятный запах затхлого мяса, привлекает множество мух и весит более 20 килограммов. В диких условиях гигант растет только на острове Суматра в Индонезии. Размножается аморофаллюс очень плохо, делением клубня или, как в народе говорят, детками.

– Это не кактусы на подоконнике выращивать, – говорят биологи. – Чтобы от такого гиганта получить листочек, ему нужна емкость вместимостью не менее 400 литров. К тому же влажность необходима высокая и грунт отменный.

Заморского титана в Иркутске разрешалось смотреть только посвященным – работникам ботанического сада. В демонстрационной оранжерее его не выставляли. Предполагалось, что попадет он туда только тогда, когда биологам удастся получить от него потомство. Приживвшись в Иркутске, аморофаллюс, по предположениям сотрудников ботанического сада, должен был увеличить поток посетителей. Например, в Англии в королевском ботаническом саду в момент цветения аморофаллюса доход увеличивается на 20 миллионов долларов.

– Рядом с аморофаллюсом даже высокий человек может почувствовать себя лилипутом. Вроде бы обычный цветок, который привыкли все видеть самое большое величиной с ладонь, вдруг оказывается выше тебя – рассказывает о титане ухаживавший за ним биолог Сергей Калюжных.

К сожалению, Сергей и сам-то воочию наблюдал только лист аморофаллюса титана, а его цветок видел только на картинках.

– Аморофаллюс начинает цвести только на седьмом году жизни, – говорит Сергей.

Но ни через семь лет, ни через восемь иркутянам так и не удастся полюбоваться этим растением.

– В ноябре аморофаллюс словно сошел с ума, он дал множество деток. В ботаническом саду был почти праздник, мы начали мечтать, что уже к 2009 году у нас может быть несколько экземпляров такого растения. Но теперь этого не произойдет...

Дело в том, что кто-то, по предположениям Сергея – свои же биологи, так как доступ к уникальному растению имели только они, оторвал у титана все клубни. Скорее всего, это делалось с целью перепродажи уникального растения. Аморофаллюсом легко можно заинтересовать как биологов любого другого ботанического сада, так и фитотерапевтов. Племена острова Суматра, на котором произрастает это чудо, утверждают, что засушенные клубни аморофаллюса лечат бесплодие у женщин и восстанавливают потенцию у мужчин. На Западе у торговцев это очень дорогостоящее растение, стоимость одного клубня доходит до 500 долларов. В последнее время лечение титаном стали практиковать и отечественные фитотерапевты.

– Аморофаллюс потратил на деток слишком много сил. Он оставил клубни и начал засыхать. Если бы их не оборвали... – сетует биолог.

Искать аморофаллюс, по мнению Сергея, теперь бессмысленно, даже если их перепродали кому-нибудь другому ботаническому саду. Детки были сорваны слишком рано, и прижиться они не смогут и в самых лучших условиях, разве что в засушенном виде пойдут на лечение.

Купить еще одно такое растение у ботанического сада просто нет средств, стоит оно дорого, а в Чикаго, где его подарили, такими экспонатами тоже не разбрасываются. Когда в Иркутске снова появится аморофаллюс, неизвестно.

– Петербург обещал нам подарить еще одного титана, но будет ли у них самих такая возможность – неизвестно. Слишком уж редкий это экспонат, – не верят в возможность снова получить чудо биологи.

Видимо, в ближайшие десять лет иркутянам так и не удастся увидеть гиганта. В ботаническом саду в 400-литровой емкости, где рос аморофаллюс, ищут хотя бы маленький клубень, но вероятность того, что там что-то найдется, по словам специалистов, равна нулю.

Ксения Потапова

Автор: Артур Скальский © Номер один ГОРОД, ИРКУТСК 2997 24.02.2003, 14:44

URL: <https://babr24.com/?ADE=6215> Bytes: 4098 / 4075 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)